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ACTA DE LA JUNTA DE FACULTAD ORDINARIA CELEBRADA  

EL 26 DE JUNIO DE 2023 
 

En Alcalá de Henares, siendo las 15:15 horas, se reúne, en segunda convocatoria, la Junta 

de la Facultad de Ciencias Económicas, Empresariales y Turismo de la Universidad de 

Alcalá (en adelante JF), en sesión ordinaria convocada por el Sr. Decano de la misma, con 

el siguiente: 

  

ORDEN DEL DÍA 

 

1. Aprobación, si procede, del Acta de la Junta Ordinaria de la Facultad de Ciencias 

Económicas, Empresariales y Turismo, de fecha 24 de mayo de 2023. 

2. Ratificación, si procede, de los acuerdos adoptados por la Comisión Permanente el 

12 de junio de 2023. 

3. Aprobación, si procede, de la fecha de celebración del Patrón de la Facultad para el 

curso 2023-24. 

4. Aprobación, si procede, de los horarios para el curso académico 2023-24. 

5. Aprobación, si procede, de los calendarios de exámenes para el curso académico 

2023-24. 

6. Aprobación, si procede, de las Guías Docentes para el curso académico 2023-24. 

7. Informe del Decano. 

8. Asuntos de trámite. 

9. Ruegos y preguntas. 

 

 

Preside la sesión el Decano Prof. D. Luis Felipe Rivera Galicia, asistido por la Secretaria 

Académica, la Profa. Dª Purificación Granero Gómez, con la presencia de los Sres./as. que 

a continuación se relacionan: Anchuelo Crego, Álvaro; Cantó Sánchez, Olga; Cebrián 

López, Inmaculada; Correas Olmedilla, Begoña; Crecente Romero, Fernando, J.; Díaz 

Sánchez, Gregorio; Encabo Rodríguez, Isabel; Garrido Yserte, Rubén; Giménez Baldazo, 

Mónica; Gonzalo Angulo, José Antonio; Hinarejos Rojo, Montserrat; Jiménez Jiménez, 

Isabel; López Morales, José M; López Torres, Laura; Loranca Valle, Cristina; Maravall 

Buckwalter, Laura; Marbán Gallego, Vicente; Martínez Ruiz, Elena; Mir Fernández, Carlos; 

Moreno Raymundo, Gloria; Navarro Arribas, Eliseo; Núñez Velázquez, J. Javier; y Such 

Devesa, María Jesús. 

 

Excusan su asistencia: Barrio Martínez, Melina; Boros, Florin Darius; Cuesta Valiño, Pedro 

(Director del Departamento de Economía y Dirección de Empresas); Díez Ballesteros, Juan 

Alberto (Director del Departamento de Ciencias Jurídicas; en su lugar asiste, con voz pero 

sin voto, Mª Victoria Jiménez Martínez); Lázaro Gutiérrez, Raquel (Directora del 

Departamento de Filología Moderna); López Sanz, José María; Lucio Fernández, Juan de; 

Moya Palomares, Eugenia (Directora del Departamento de Geología, Geografía y Medio 
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Ambiente; en su lugar asiste, con voz pero sin voto, García Alonso, Mariano); Núñez 

Barriopedro, Estela; Requena Cabezuelo, Pilar. 

 

El Sr. Decano da la bienvenida a todos los miembros a esta reunión de la JF y agradece su 

presencia en la misma. 

 

1. Aprobación del Acta de la Junta de Facultad Ordinaria de fecha 

24 de mayo de 2023. 

Se envió el borrador del Acta a todos los miembros de la JF en fechas previas a la celebración 

de esta Junta. El Decano informa que se han detectado algunas erratas de carácter tipográfico, 

pero en el punto 7, en la aprobación de la Oferta Docente, hay una errata en la distribución 

de turnos por apellidos en el Grado en ADE-Alcalá. Debe decir lo siguiente: 

 Grado en ADE-Alcalá (Se dividen los turnos: un 66% de estudiantes por la mañana 

y un 33% por la tarde): 

o Turno de mañana: de la M a la B. 

o Turo de tarde: de la C a la L. 

Al no haber indicaciones en contra, ni ninguna otra propuesta de cambio, se aprueba por 

asentimiento, con la modificación indicada. 

 

2. Ratificación, si procede, de los acuerdos adoptados por la 

Comisión Permanente el 12 de junio de 2023. 

El Sr. Decano toma la palabra para enumerar los acuerdos que se adoptaron en la reunión de 

la Comisión Permanente el 12 de junio de 2023, que fueron los siguientes: 

 Aprobación de los informes sobre los tramos docentes solicitados por los profesores 

de la Facultad. Los profesores que han solicitado los tramos docentes durante este 

curso son los siguientes: 

Docente Departamento 

Alonso González, Pablo Jesús Economía 

Arriba González de Durana, Ana Economía 

Cantó Sánchez, Olga Economía 

Cruz Vicente, Omar de la (2 tramos) Economía 

Díaz Velázquez, Eduardo Economía 

Dueñas Fernández, Diego Economía 

Fellinger Jusué, Erica Estela (3 tramos) Economía 

Marbán Gallego, Vicente Economía 

Rivera Galicia, Luis Felipe Economía 

Senra Díaz, Eva Economía 

Carrillo Hermosilla, Javier Economía y Dirección de Empresas 
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Castaño Sánchez, Rafael (2 tramos) Economía y Dirección de Empresas 

Cea Moure, Ramiro (2 tramos) Economía y Dirección de Empresas 

Pastrana Jiménez, María del Carmen Economía y Dirección de Empresas 

Val Núñez, María Teresa del Economía y Dirección de Empresas 

 

Para todos ellos se acordó informar favorablemente a su solicitud de tramo o tramos 

docentes. 

 Aprobación de cambios en las fechas de exámenes. Se había detectado una 

coincidencia de un examen de la convocatoria extraordinaria de Economía 

Financiera con un acto de Graduación de estudiantes del 4º curso del Grado en 

Economía. Se acordó modificar la fecha y hora del examen, con el acuerdo explícito 

de los estudiantes afectados y la profesora de la asignatura. 

 En los asuntos de trámite, se acordó modificar la Oferta Docente para el curso 2023-

24 en las siguientes asignaturas: 

o Incluir 3 grupos reducidos (en lugar de 1) en la asignatura de Economía del 

Grado en Turismo. 

o Incluir la asignatura optativa “Derecho de la Contratación” como optativa de 

la mención del Grado en Turismo “Planificación Turística”. 

o Cambiar de cuatrimestre la asignatura optativa Gestión de la Innovación, que 

inicialmente se había ofertado para el segundo cuatrimestre y se ha solicitado 

su impartición en el primero. 

 

Al no haber ninguna observación en contra, se ratifican los acuerdos mencionados por 

asentimiento de los miembros de la JF. 

 

3. Aprobación, si procede, de la fecha de celebración del Patrón 

de la Facultad para el curso 2023-24. 

El Sr. Decano toma la palabra para explicar que desde la Dirección de Organización Docente 

de la Universidad nos han solicitado que les comuniquemos la fecha en la que se celebrará 

la Fiesta de la Facultad el próximo curso 2023-24. Se ha revisado el calendario académico 

del curso próximo y se considera que el viernes 5 de abril puede ser el día más indicado, 

puesto que es el viernes siguiente a las vacaciones de Semana Santa, y además es 

precisamente el día de San Vicente Ferrer, patrón de los estudiantes de Ciencias Económicas 

y Empresariales. 

 

Se aprueba esta propuesta por asentimiento. 

 

4. Aprobación, si procede, de los horarios para el curso 

académico 2023-24. 

La Secretaria Académica informa sobre la elaboración de los horarios para el curso 

académico 2023-24. Se enviaron la semana previa a la realización de esta reunión de la JF a 
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todos sus miembros. Durante estos últimos días se han detectado algunos errores y se ha 

procedido a corregirlos, así como se han realizado algunos cambios de última hora a solicitud 

de algunos miembros del profesorado. Por parte del Decanato, se agradece la buena 

disposición de todo el profesorado en la elaboración de los horarios y la paciencia por el 

tiempo que se tarda en encontrar los mejores acuerdos que satisfacen todas las peticiones 

recibidas. 

 

Toma la palabra el Profesor Álvaro Anchuelo para expresar su agradecimiento a la Profesora 

Granero por la elaboración de los horarios y por la paciencia demostrada para buscar 

soluciones a los conflictos que se plantean en algunas ocasiones. 

 

Los miembros de la JF aprueban por asentimiento los horarios, con las modificaciones de 

última hora correspondientes. 

 

5. Aprobación, si procede, de los calendarios de exámenes para 

el curso académico 2023-24. 

El Decano informa que la elaboración de los calendarios de exámenes para el curso 

académico 2023-24 se ha retrasado debido a que el calendario académico para el próximo 

curso se aprobó en el Consejo de Gobierno el pasado jueves 22 de junio, y en el calendario 

aprobado se han producido algunas novedades de las que no se había informado a los 

Centros. Como novedad para el curso próximo, habrá tres días en mayo, después de la 

finalización de las clases del segundo cuatrimestre, denominados “días de libre disposición” 

en los que no se pueden hacer exámenes, por lo que la convocatoria de exámenes del segundo 

cuatrimestre empezará el 16 de mayo (jueves). En la convocatoria extraordinaria de junio, 

entre los días 10 y 17 de julio, sólo se pueden hacer exámenes correspondientes a asignaturas 

del primer cuatrimestre. Por este motivo, hay que reelaborar los calendarios de exámenes 

para adaptarlos a estas restricciones, razón por la que se solicita de los miembros de la JF su 

aprobación condicional. Durante esta semana se enviará la propuesta de calendarios y se 

harán las modificaciones correspondientes. 

 

Se aprueba la propuesta por asentimiento. 

 

6. Aprobación, si procede, de las Guías Docentes para el curso 

académico 2023-24. 

El Decano informa que, según la Normativa de Evaluación de los Aprendizajes, las Guías 

Docentes (GGDD) se deben aprobar por la Junta de Centro, una vez aprobadas por los 

respectivos Departamentos. En este sentido, solicita a los miembros de la Junta que indiquen 

si tienen alguna observación en contra o, por el contrario, si están de acuerdo con aprobar 
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las Guías Docentes que los Departamentos deberán subir a la web de la Universidad en los 

próximos días. 

 

La Profesora Laura López toma la palabra para agradecer especialmente a los coordinadores 

de grados y a los profesores responsables en el proceso de revisión de las GGDD. 

 

El Profesor Gonzalo Angulo pregunta sobre la aplicación informática para la elaboración de 

las GGDD que tienen en funcionamiento en la Escuela Politécnica Superior. A este respecto, 

el Decano informa que este año se ha puesto en marcha un proyecto piloto de utilización de 

esta aplicación con la Facultad de Educación, y que se prevé que el próximo año podamos 

incorporar las GGDD de nuestras titulaciones. A este respecto, se está a la espera de que la 

Dirección de Organización Docente implemente el uso de esta aplicación en nuestra 

Facultad. 

 

No habiendo ninguna indicación en contra, se aprueba la propuesta de aprobación de las 

Guías Docentes por asentimiento de los miembros de la JF. 

 

7. Informe del Decano. 

El Decano toma de nuevo la palabra para proceder a comentar la situación económica de la 

Facultad: el Decanato de la Facultad cuenta con un presupuesto ordinario de 30.762,24 

euros, y hasta el momento, a mitad del ejercicio, se han gastado un total de 10.199,66 euros, 

lo cual nos deja una situación bastante saneada y con un margen de maniobra importante. 

Recientemente se ha convocado el Programa de Mejora de las Titulaciones 2023, a través 

del cual se ha pedido una financiación total de 4.700 euros, destinada principalmente a 

charlas para estudiantes de grado, visitas a instituciones de interés y gastos relacionados con 

la participación de la Facultad en la Olimpiada Española de Economía. Este año la cantidad 

que se ha solicitado es mucho menor, porque en este Programa se han presupuestado 

únicamente 20.000 euros para los 9 Centros de la UAH. Se espera que tengamos la 

resolución de la cantidad concedida antes de final del mes de julio. 

 

A continuación, el Decano cede la palabra al Profesor Mir, Vicedecano de Estrategia y 

Planificación de la FCEET, para que informe sobre los aspectos relacionados con su 

actividad: 

 En cuanto a las infraestructuras de la sede de Alcalá, las obras del Claustro y del 

muro de Jovellanos avanzan sin novedad, aunque el ritmo no es muy rápido. 

 La zona de la entrada de la Facultad va a comenzar también su reparación y se va a 

cambiar el acceso al edificio por la puerta grande situada junto a la Cafetería. Esta 

obra va a desplazar la conserjería al edificio nuevo, aunque se mantendrá también 

algún puesto en la conserjería actual. 
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 Las obras de la cubierta del Edificio Nuevo siguen avanzando, y ya solo queda por 

cubrir los equipos de aire acondicionado, que esperamos que lo puedan hacer durante 

el mes de julio. 

 Se ha solicitado la compra de 1000 sillas para cambiar los asientos de las aulas más 

grandes, que ya están obsoletos, muchos rotos y otros a punto de romperse. Hay que 

planificar quitar las sillas, tapar los agujeros y arreglar el suelo antes de colocar las 

nuevas. Ya se han hecho las gestiones con la OGIM para estas actuaciones. 

 La Cafetería abrirá de nuevo en septiembre, y se espera que se se terminen de arreglar 

las instalaciones para poder dar el servicio de comedor correctamente. 

 En cuanto a la instalación de los nuevos cañones en las aulas, se ha completado la 

sustitución de todos los equipos, y se han instalado proyectores láser, mucho más 

luminosos y de mayor duración. Se ha tenido que adaptar el tamaño de la proyección 

a las dimensiones de las pantallas de las aulas. 

 Se ha vuelto a preguntar por la instalación de wifi en las zonas con sombra del 

edificio, pero la repuesta ha sido que la wifi refuerza la red de cable. Se ha 

recomendado que se refuerce la red de cable. La wifi es un complemento a la red 

cable que es la que hay que reforzar.  

 

A continuación, toma la palabra la Profesora Mónica Giménez, Vicedecana de Movilidad 

Internacional, para informar de los siguientes aspectos: 

 Durante el curso sean recibido algunas visitas de Profesores y de PAS de otras 

universidades. En concreto, han sido interesantes las visitas de profesoras de Utrecht 

y de personal de administración de la Facultad de Economía de Oporto, Universidad 

que también pertenece a la red EUGLOH, y que nos puede servir mucho como 

institución aliada en dicho consorcio.  

 Durante los meses de septiembre y octubre están confirmadas las visitas de un 

profesor de Chipre y de 2 profesores de Colombia. 

 Se han tramitado hasta la fecha un total de 188 solicitudes de movilidad de nuestros 

estudiantes, de las cuales están confirmadas ya 184 movilidades. Ha habido 4 

renuncias. En el curso 2022-23 se han producido 160 salidas por parte de nuestros 

estudiantes, lo que indica un mayor interés de cara al próximo curso. 

 En cuanto al número de solicitudes de estudiantes extranjeros, hasta el momento se 

han tramitado únicamente 75 solicitudes, cuando este curso pasado hemos acogido a 

unos 100 estudiantes extranjeros. 

 

La Profesora Laura López, Vicedecana de Calidad e Investigación, toma la palabra para 

informar de que se han elaborado los Informes de Seguimiento Interno de todas las 

titulaciones del curso 2021-22, pero solo de los nuevos planes de estudio, es decir, de los 

cursos 1º y 2º. Se aprobarán en una reunión de la Comisión de Calidad prevista para el 7 de 

julio. 
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La Profesora Gloria Moreno, Vicedecana de Docencia y Ordenación Académica, informa 

que se ha cerrado la convocatoria adelantada de junio de TFGs, a la que se han presentado 

un total de 110 estudiantes, que suponen el 15% de la matrícula. Ya están las preactas en mi 

portal, y se cerrará el acta en la fecha prevista del 30 de junio. 

 

La profesora Olga Cantó interviene para indicar que con el sistema actual no se puede saber 

qué TFG que ha presentado el o la estudiante, porque el depósito lo hace a través del aula 

virtual al que no puede acceder el profesorado. La Profesora Moreno se pregunta por el 

interés que puede tener el estudiante en presentar otra cosa, y explica que es responsabilidad 

del alumno confirmar al tutor que ha depositado el TFG y, si así se le requiere, enviarle copia 

del mismo. 

 

La Profesora Moreno continúa explicando que existe un proyecto de reglamento de los TFG 

en la UAH, todavía en fase de estudio, según el cual todos los TFGs deben ser públicos. El 

Decano interviene para comentar que, según la propuesta de reglamento de TFG, los centros 

deben custodiar una copia de los TFG, pero esta propuesta aún está en fase de aprobación 

por parte del Consejo de Gobierno. El equipo decanal ha hecho observaciones al proyecto 

de reglamento de TFG, de las que no se ha recibido contestación. La Profesora Moreno 

indica que, en el último borrador de este reglamento, se contempla que 1 crédito del TFG 

será valorados por una serie de actividades propuestas por el Decanato y/o la Junta, de las 

que todavía no se ha recibido información alguna. No se sabe aún si se aprobará el nuevo 

reglamento o no, pero en caso de aprobarse habría que tomar decisiones y elaborar GGDD 

nuevas con la inclusión de todas las novedades propuestas. 

 

La Profesora Isabel Encabo, Vicedecana de Estudiantes y Relaciones Institucionales, 

informa de las Graduaciones de los estudiantes que se van a llevar a cabo durante esta 

semana:  

 El miércoles 28 de junio por la tarde tendrá lugar la Graduación de los estudiantes 

del Grado en Economía en el Salón de Actos de la EPS. 

 El jueves 29 de junio por la tarde tendrá lugar la Graduación de los estudiantes del 

Grado en Economía y Negocios Internacionales en el Salón de Actos de la EPS, 

 El viernes 30 por la mañana se hará la Graduación de los estudiantes del Grado en 

Turismo en la Capilla de San Ildefonso, y por la tarde se Graduarán los estudiantes 

del Grado en ADE de Guadalajara en el Salón de Actos del Edificio 

Multidepartamental y del Grado en Contabilidad y Finanzas en la Capilla de San 

Ildefonso. 

La Profesora Encabo destaca el gran número de estudiantes que han participado este año o 

van a participar en su fiesta de graduación, así como el elevado número de invitados que se 

han movido en estos actos. Quiere dejar constancia del agradecimiento al Vicerrectorado de 

Estudiantes, Emprendimiento y Empleabilidad, y en especial a la Vicerrectora Eva Senra y 
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a su secretaría, Maribel Ferrera Afán, por su dedicación durante todos los meses previos de 

preparación que llevan los actos de graduación. 

 

El Decano interviene para reconocer y agradecer el esfuerzo llevado a cabo por la Profesora 

Encabo y plantea que la organización de los actos de graduación supone un trabajo muy 

importante y será preciso evaluar las condiciones en las que se prepararán para el curso 2023-

24. 

 

8. Asuntos de trámite. 

El Decano cede la palabra al Profesor López Morales para que informe sobre la solicitud de 

la concesión de 1 crédito transversal por la realización del Curso Cero de preparación a los 

estudiantes del Grado en Turismo y del Doble Grado en Turismo y ADE de Guadalajara. 

Dicho curso se denomina “Introducción al Turismo: recursos y herramientas básicas”. En 

este curso, los estudiantes realizan diversas actividades sobre los estudios de Turismo, 

durante un total de 25 horas, razón por la que se solicita la aprobación de 1 crédito ECTS 

para cada estudiante que lo realice. 

 

Se aprueba la propuesta por asentimiento.  

 

9. Ruegos y Preguntas. 

El Profesor Álvaro Anchuelo propone que conste en acta su agradecimiento a los profesores 

que han organizado las Jornadas de Economía Internacional y el homenaje a Pablo Martín 

Aceña. Concretamente, se han encargado de estas actividades el Profesor Juan de Lucio y la 

Profesora Elena Martínez, respectivamente. El Decano agradece la propuesta y todos los 

miembros de la JF se suman a la misma. 

 

El Profesor Álvaro Anchuelo interviene de nuevo para poner de manifiesto la problemática 

que surge con las GGDD de las asignaturas optativas que se ofrecen en distintos grados y 

para las que hay que incluir las distintas competencias de cada grado. La profesora Laura 

López interviene para explicar que se ha hecho la consulta de cómo debemos proceder al 

Vicerrectorado de Calidad y no se ha recibido respuesta por su parte. Esperamos que para el 

curso 2024-25 la elaboración de las GGDD sea más sencilla con la utilización de la 

aplicación que se está desarrollando por parte de la UAH a partir de la que tiene la Escuela 

Politécnica Superior. El profesor Rubén Garrido indica que no tiene sentido dar 

competencias distintas a los mismos alumnos y menciona que en otras universidades las 

GGDD están estandarizadas y se realizan utilizando un sistema estandarizado.  

 

El estudiante Ángel Rastoll interviene para explicar la siguiente problemática que tienen los 

estudiantes que no son de la Comunidad de Madrid y que solicitan revisiones on line de sus 

exámenes. Hay profesores que acceden a esta petición, pero otros dicen que no se puede. La 

profesora Isabel Encabo explica que en la Facultad se recibió una circular del Vicerrectorado 

de Estudios de Grado y Acceso comunicando que se prohibía la actividad docente online, 
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pero que se podían hacer revisiones o tutorías online. La Directora del Departamento de 

Economía interviene para decir que esta cuestión se deja a criterio del profesorado. La 

profesora Moreno indica que las fechas de los exámenes son conocidas y que existe una 

normativa que establece las fechas de publicación de notas y de revisión de exámenes, antes 

de las fechas del cierre de actas. 

 

El Profesor Rubén Garrido plantea un ruego en relación con la adscripción a la Universidad 

del Centro ISDI, tal y como se comentó en la reunión anterior de la JF. En este sentido, el 

Decano informa que se trasladó al Vicerrectorado de Estudios de Grado y Acceso la 

inquietud que producía esta propuesta entre los miembros de la JF, ante lo cual, el 

Vicerrector convocó a una reunión a los directores de los Departamentos de Economía y de 

Economía y Dirección de Empresas. La Directora del Departamento de Economía explica 

que se reunieron con los representantes de ISDI, y que la decisión de adscripción parecía 

tomada por parte de la UAH. ISDI se ha comprometido a que nuestros estudiantes van a 

poder acceder a becas para sus másteres. 

 

El Profesor Gonzalo Angulo interviene para explicar que ya ha habido intentos de 

asociaciones con centros privados, que no han salido bien. Pide que la JF muestre que hay 

seria preocupación por esta propuesta, y por el diseño final de los estudios del Grado en 

Digital Business que se propone. La Profesora Victoria Jiménez indica que, aparte del diseño 

del estudio, el problema puede ser las responsabilidades finales que se asumen. Si hubiera 

algún problema en el nuevo grado que se propone, la responsabilidad última es de la UAH, 

porque el título o los títulos que se desarrollaran serían de la propia Universidad. 

 

El Decano, ante los comentarios vertidos al respecto de la adscripción de ISDI, se 

compromete a redactar un escrito resumiendo el sentir de los miembros de la JF y enviárselo 

al Vicerrector de Estudios de Grado y Acceso y al Delegado del Rector para Centros 

Adscritos. 

 

Sin más asuntos que tratar y con el agradecimiento del Sr. Decano a los miembros de la Junta 

por su asistencia, se levanta la sesión a las 16:55 horas de la fecha ut supra. 

 

 

 

Fdo. Purificación Granero Gómez    VºBº. Luis F. Rivera Galicia 

Secretaria Académica      Decano 
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